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ΕΚΔΟΤΗΣ
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Λήδα Τσενέ, PhD 
Επιστημονική Συνεργάτις και Διδάσκουσα - Εργαστήριο 
Διαφήμισης και Δημοσίων Σχέσεων - Πάντειο Πανεπιστήμιο, 
Τμήμα Επικοινωνίας, Μέσων και Πολιτισμού

Τριαντάφυλλος Παπαφλωράτος
Υποψήφιος διδάκτωρ, Εργαστήριο Διαφήμισης 
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Τμήμα Επικοινωνίας, Μέσων και Πολιτισμού
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Πιστοποίηση κατά FSC®

Tο παρόν έντυπο 
είναι πιστοποιημένο 
κατά FSC®. Το 
χαρακτηριστικό αυτό 
επιβεβαιώνει ότι 
οι Α΄ ύλες χαρτιού 

που χρησιμοποιούνται προέρχονται από υπεύθυνες 
πηγές.  Έχει εκτυπωθεί από την PressiousArvanitidis, η 
οποία είναι από το 2010 πιστοποιημένο μέλος της «FSC® 
αλυσίδας επιτήρησης», όπως καταγράφεται και από τον 
οργανισμό FSC® στη βάση των πιστοποιημένων μελών 
και αποτελεί τη μοναδική πιστοποιημένη εταιρεία του 
κλάδου εκτυπώσεων στη χώρα μας. 
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Κάτι περισσότερο από μια καταγραφή...

Η ενασχόληση της Direction Εκδοτικός Οργανισμός με την Εται-
ρική Κοινωνική Ευθύνη δεν είναι ούτε περιστασιακή ούτε όψιμη 
ούτε, φυσικά, χωρίς ουσία και υπόβαθρο. Προχωρήσαμε στην 
έκδοση του περιοδικού CSR Review το 2008, παρουσιάζοντας 
το μοναδικό στην ελληνική αγορά επιχειρηματικό περιοδικό, 
αποκλειστικά αφιερωμένο στο χώρο της ΕΚΕ. Τότε, 5 χρόνια 
πριν, η προσπάθεια για τη διάδοση της φιλοσοφίας της ΕΚΕ στην 
ελληνική επιχειρηματική σκηνή ήταν ακόμη στα σπάργανα. Εμείς, 
λοιπόν, θεωρήσαμε πως έπρεπε να προσφέρουμε ένα πολύτιμο εργαλείο ενημέρωσης 
στους επαγγελματίες της αγοράς και να συμβάλλουμε έτσι, από το δικό μας μετερίζι, 
στη μεγάλη προσπάθεια, ώστε η Εταιρική Υπευθυνότητα να καταστεί η νόρμα για το 
εγχώριο επιχειρείν. 

Είναι ιδιαίτερα ευχάριστο πως αυτή η μεγάλη προσπάθεια φαίνεται να έχει αποτελέ-
σματα. Η κουλτούρα του Υπεύθυνου Επιχειρείν διεισδύει σε όλο και μεγαλύτερο βαθμό 
στις εγχώριες επιχειρήσεις και η Αειφόρος Ανάπτυξη πλέον αποτελεί βασικό κομμάτι 
της εταιρικής δραστηριότητας. Βέβαια, η ανάπτυξη αυτή που παρατηρούμε έχει θέσει 
αρκετά ψηλά τον πήχη και για εμάς και τις εκδοτικές μας προσπάθειες όσον αφορά την 
Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη. 

Στόχος μας είναι να προσφέρουμε την  πληρέστερη ενημέρωση σε όλους όσοι ενδια-
φέρονται για την ΕΚΕ και την Πράσινη Οικονομία, παρουσιάζοντας πραγματικά «εργα-
λεία δουλειάς» για τους επαγγελματίες του χώρου. Με αυτή τη λογική έχουμε πλαισιώ-
σει το διμηνιαίο περιoδικό CSR Review με το εβδομαδιαίο ηλεκτρονικό newsletter CSR 
Week, αλλά και με το portal CSRNews, ενισχύοντας την προσπάθειά μας για «αειφόρο 
ενημέρωση». 

Σε αυτό το πλαίσιο παρουσιάζουμε σήμερα την έκδοση CSR LEXICON, που κρατάτε 
στα χέρια σας. Οι απαιτήσεις έχουν αυξηθεί, ο χώρος της ΕΚΕ στην Ελλάδα έχει ωρι-
μάσει και ένα πραγματικό εγχειρίδιο που θα παρουσιάζει την «κοινή γλώσσα» που θα 
πρέπει να «μιλάμε» ήταν απαραίτητο.  

Το CSR LEXICON αποτελεί κάτι περισσότερο από μια καταγραφή και παρουσίαση 
ακαδημαϊκών και επιχειρηματικών όρων για την Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη και την 
Αειφορία. Στις σελίδες που ακολουθούν μπορείτε να ενημερωθείτε για τους ορισμούς, 
την εξέλιξη και την ιστορία της ΕΚΕ, την προσπάθεια προώθησής της και τις νέες τάσεις 
που έχουν εμφανιστεί. 

Στα χέρια σας κρατάτε ένα σύντομο μεν, πολύτιμο και εξαιρετικά χρηστικό δε εγχειρί-
διο, που δεν θα πρέπει να λείπει από κανένα γραφείο επιχειρηματικού στελέχους στην 
Ελλάδα. Ακόμη και αυτών που δεν κινούνται αποκλειστικά στο χώρο της ΕΚΕ…   

Βαγγέλης Παπαλιός, Εκδότης
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Η ΕΞΕΛΙΞΗ ΤΗΣ

2002
1 > Πρώτη ανακοίνωση Επιτροπής για την ΕΚΕ: «ΕΚΕ - Μια 
συνεισφορά των επιχειρήσεων στη βιώσιμη ανάπτυξη». 

2 > Έναρξη λειτουργίας Πολυσυμμετοχικού Φόρουμ για την 
ΕΚΕ υπό την προεδρία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.

2001Έκδοση Πράσινης Βίβλου Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης. 
(COM 2001:7).

CSr lexiCon

1 > Το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο στην Ευρωπαϊκή Σύνοδο 
Κορυφής της Λισαβόνας ζητεί από τις εταιρείες να ευαισθητο-
ποιηθούν και αναγνωρίζει την ΕΚΕ ως εργαλείο επίτευξης του 
στρατηγικού στόχου να γίνει η Ευρώπη η ανταγωνιστικότερη 
και δυναμικότερη οικονομία της γνώσης ανά την υφήλιο, ικανή 
για βιώσιμη οικονομική ανάπτυξη με περισσότερες και καλύτε-
ρες θέσεις εργασίας και με μεγαλύτερη κοινωνική συνοχή.

2 > Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Νίκαιας. Απόφαση για την έκδοση 
ειδικής ανακοίνωσης για την προώθηση της ΕΚΕ σε εταιρικό 
επίπεδο.

2000

1995
«Διακήρυξη Ευρωπαϊκών Επιχειρήσεων κατά του Κοινωνικού 
Αποκλεισμού» και ίδρυση του Ευρωπαϊκού Επιχειρηματικού 
Δικτύου για την Κοινωνική Συνοχή (CSR Europe μετά το 2000).

1993
 Ο Γάλλος πρόεδρος Jacques Delors απευθύνει έκκληση στις 
ευρωπαϊκές εταιρείες να συμβάλουν στην αντιμετώπιση του 
κοινωνικού αποκλεισμού.
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2013
Ψήφισμα του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου σύμφωνα με το οποίο 
θα ενθαρρύνεται η ρύθμιση νομικού πλαισίου στις περιπτώσεις 
όπου κρίνεται απαραίτητο.

2011Τρίτη Ανακοίνωση Επιτροπής για την ΕΚΕ: «Μια ανανεωμένη 
στρατηγική 2011-2014 για την Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη». 

2008Παρουσίαση αποτελεσμάτων Ευρωπαϊκής Συμμαχίας  
για την ΕΚΕ.

2007Ψήφισμα του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου: «Εταιρική Κοινωνική 
Ευθύνη: Μια νέα εταιρική σχέση». 

2006
1 > Δεύτερη ανακοίνωση Επιτροπής για την ΕΚΕ: «Να γίνει η 
Ευρώπη πόλος αριστείας στον τομέα της Εταιρικής Κοινωνικής 
Ευθύνης». Επαναπροσδιορίστηκαν οι στόχοι της Στρατηγικής 
της Λισαβόνας.

2 > Σχεδιασμός Ευρωπαϊκής Συμμαχίας για την ΕΚΕ. 

ΕΚΕ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΕΣ ΣΤΑΘΜΟΙ
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